



## 江海区召开疫情防控工作会议 从严从紧从细从实抓好疫情防控 安全有序推进复工复产复学工作

江门日报讯(记者/李雨溪 通讯员/朱苗欣)9月12日,江海区召开疫情防控工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,贯彻落实全国、全省、全市有关会议精神,对中秋假期后的疫情防控、安全生产、复工复产复学工作进行研究部署。区委书记姜加伟,区委副书记、区长郑丹辉等区领导参加会议。

会议指出,全区各级各部门要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,坚决按照市委工作要求,复盘本轮疫情防控各环节,坚决防止疫情隐匿传播。要筑牢“外防输入”安全防线,加强境外(返)江人员管理,筑牢路口、目的地、流通渠道“三道防线”;加强“哨点”监测预警和“落地”核酸检测工作,强化重点人群、重点场所疫情防控。要精准摸排未接受核酸采样人员情况,对行动不便的老人、残疾人、儿童等人群要入户进行

核酸采样,确保核酸检测应检尽检。会议强调,要进一步提高政治站位,从严从紧从细从实抓好疫情防控各项举措,安全有序推进复工复产复学工作,推动企业安全有序复工复产,细致服务好企业,有针对性地解决好企业复工复产碰到的问题和困难;要切实做好校园疫情防控,强化督导检查;要坚持开展重点人群核酸筛查工作,合理布局便民核酸采样点,强化宣传引导,加强人文关怀,

用“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”。会议要求,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,发扬连续作战精神,突出重点狠抓落实,坚决巩固来之不易的疫情防控成果。要加强疫情防控能力建设,提升常态化防控水平,组织好《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》的培训,提升广大干部的防疫能力水平,确保按照国家、省的要求落实好各项防控措施。

## 区领导调研检查 疫情防控和安全生产工作 做强主业做精产品 筑牢疫情防控防线

江门日报讯(记者/何榕)近日,区委副书记、区长郑丹辉前往礼乐街道、江南街道调研检查疫情防控和安全生产工作,并慰问一线工作人员。郑丹辉首先来到喜威河南瓶装液化石油气供应站,详细了解液化石油气供应站的安全生产、隐患排查等情况。郑丹辉强调,燃气安全事关人民群众生命财产安全。相关部门要结合城镇燃气安全“百日行动”全面开展城镇燃气安全排查整治,紧盯餐饮场所、商贸综合体等人员密集场所,建立问题隐患清单,逐一进行整改;要引导相关行业、企业安装燃气报警器装置,指导用户正确使用天然气。燃气企业要严格按照安全作业要求,确保燃气灌装、运输、安装、终端使用各环节符合安全标准;要积极探索建立送气工入户安检奖励机制,激励送气工充分利用送气上门的机会,认真排查用户的气环境,及时排除燃气安全隐患。

随后,郑丹辉一行来到江门全合精密电子有限公司,详细了解企业经营发展、上市工作进展等情况,仔细检查安全生产和疫情防控工作。郑丹辉鼓励企业进一步提升自主创新能力,把主业做强、产品做精,不断提高企业的市场竞争力和影响力,为企业上市打牢基础。他强调,要统筹做好企业生产经营和疫情防控、安全生产工作,严格落实主体责任,规范生产流程,加强人员管理,落实企业“团体码”申领工作,常态化做好各项疫情防控和安全生产工作。

在礼乐街道文昌沙社区、韵达快递收发点,郑丹辉详细了解疫情防控各项措施的落实情况,并看望慰问奋战在防疫一线的工作人员,向理解支持配合防疫工作的广大人民群众表示衷心感谢。他强调,疫情防控形势依然严峻,要进一步压实责任,及时摸清辖区内快递物流、外卖配送、商场超市等重点领域、重点岗位人数,落实落细常态化核酸检测工作,做到全覆盖、无死角;要做好重点场所的消杀工作,进出公共场所要落实好戴口罩等常态化防控措施,切实筑牢疫情防控防线。区领导曾立等参加调研检查。

## 区领导检查疫情防控工作时要求 全面复盘总结 近期疫情防控经验

江门日报讯(记者/何榕 见习记者/郑凯瑜)近日,区委副书记、区长郑丹辉前往外海街道麻一村党群服务中心、高新技术产业开发区派出所和江海区流调中心,检查疫情防控工作,看望慰问坚守在岗位的工作人员。

在麻一村党群服务中心,郑丹辉详细了解疫情防控期间人员值班值守、重点人员管理、网格员培训、出租屋管理等情况。他指出,村(社区)是疫情防控的前沿阵地和关键防线,也是各项防控措施落实的最基本的单元,要完善网格管理机制,发挥好网格员作用,不断提升基层治理水平;要加强各类风险隐患排查和矛盾纠纷排查,提高基层突发事件应急处置效率,更好服务人民群众,坚决筑牢疫情防控和社区安全的坚固屏障。

在高新技术产业开发区派出所,郑丹辉与值班的公安干警亲切交流,充分肯定广大公安干警在服务人民、打击违法犯罪、疫情防控、维护社会和谐等方面作出的贡献。郑丹辉表示,区委、区政府高度重视公安基层基础建设工作,深入推进公安派出所“强基工程”,不断优化派出所设置,充实基层警力,强化警务保障;希望公安干警始终保持昂扬斗志,主动作为,主动担当,扎实推进社会治安综合治理,严厉打击各类违法犯罪;发挥公安民警的骨干作用,高效支撑服务疫情防控工作;进一步探索对辖区企业的服务保障经验,提高园区治安管理水平,为全区经济社会高质量发展提供安全支撑。

在江海区流调中心,郑丹辉感谢流调人员在防疫工作中的付出。郑丹辉指出,各级各部门务必时刻绷紧疫情防控这根弦,以问题为导向,全面复盘总结近期疫情防控经验,及时查漏补缺,形成有效经验清单;高度重视科技赋能,充分利用技术手段,加强“哨点”监测预警,全面摸排“场所码”设置和查验工作,有效推动防控关口前移,全力守护人民群众生命健康。区领导李敏、曾立、赵春旺、袁美兰参加活动。

## 江海区开展经营场所综合执法行动 筑牢常态化疫情防控 “数据围栏”

江门日报讯(记者/李雨溪 何榕)9月13日,副区长邓群标率区政数局、区市场监管局及江门市公安局江海区分局等部门,赴部分农贸市场、超市、餐饮店开展经营场所综合执法行动,对辖区各类经营场所“场所码”应用情况进行检查。

执法中,执法人员对未严格落实“场所码”应用、查验7天核酸检测阴性证明等防疫措施的场所开展现场宣传教育,并依据相关规定,下达督办单、限期整改等处理措施。当天,执法人员依法对和盛粥庄(江南店)未按规定落实“场所码”扫码要求的行为进行处罚。

9月以来,江海公安分局共出动警力158人次,重点清查整治辖区出租屋、旅店、公寓以及人流密集的商场、市场等行业场所,共清查出租屋469家、旅店36家、公寓132家、大型商场3家、超市及农贸市场23家,发现问题隐患18处,并对7家未按规定落实防疫措施的行业场所依法予以行政处罚。

区政数局相关负责人表示,接下来将严格落实区委工作要求,根据后台数据,继续联合执法部门加大检查力度,形成“场所码”设、扫、用、管监督检查常态化,未按规定落实“场所码”扫码要求的经营场所及其负责人依法依规严肃处理,实现公共场所“场所码”扫码验码全覆盖,筑牢常态化疫情防控“数据围栏”。

## 区领导开展暖企安商行动 防疫与生产经营要“两手抓、两不误”

江门日报讯(记者/陈婵)近日,区委书记姜加伟到辖区内重点企业开展暖企安商行动,检查企业疫情防控、安全生产等情况,深入了解企业发展面临的困难和问题,鼓励企业努力克服疫情影响,做到防疫与生产经营“两手抓、两不误”。

姜加伟听取了企业的诉求,要求相关部门从企业实际需求出发,主动服务,加快企业周边市政工程建设,完善周边基础设施配套,切实解决企业实际困难;企业要严格落实疫情防控各项措施,做好新厂房清洁消毒、新员工岗前核酸检测和培训等工作。同时,要切实落实主体责任,抓牢抓实安全生产,完善消防安全设施配套建设,不断提高员工的安全防范意识。

“目前汽车销售量是多少?”“经营上存在哪些难题?”在江埃汽车销售服务有限公司,姜加伟与企业负责人面对面交流,详细了解企业经营状况,并鼓励企业要坚定信心,立足自身优势,准确把握行业发展趋势,做好市场研判,积极捕捉发展新机遇,用足用好政策红利,不断拓展汽车消费空间,为江海区经济社会高质量发展作出更大贡献。针对企业用地、交通方面遇到的困难,姜加伟强调,街道、相关部门要积极与企业服务对接沟通,研究解决方案、跟踪督办;要力促新能源汽车消费,充分释放政策效应,加快培育新的增长点,提振企业发展信心。

在江海区礼乐第一城渔村酒家,姜加伟详细了解企业经营情况,存在困难、疫情防控措施落实情况,叮嘱企业要严把进货、加工、出餐等各环节食品质量安全关,切实加强环境卫生消毒,提供安全、放心的就餐环境,守护消费者“舌尖上的安全”;鼓励餐饮店经营者要提振信心,克服经营困难,有序恢复经营。姜加伟要求,企业要严格落实“场所码”、测温、戴口罩等常态化疫情防控措施。相关部门要及时掌握经营者目前存在的问题和困难,主动靠前服务,为正常营业提供有力支撑;要坚持一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,提升精准防控能力,强化服务保障,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。区领导岑明俸等参加调研。

房整体搬迁,将于近期正式投入生产。姜加伟表示,区委、区政府将全力支持企业复工复产,帮助企业解决生产经营中的困难和问题,做到防疫与生产经营“两手抓、两不误”。姜加伟一行首先来到三菱重工金岭空调器有限公司,实地参观企业的生产车间,详细了解该企业的疫情防控、安全生产等方面的情况。三菱重工金岭空调器有限公司,主要生产生产和销售家用分体式空调器、家用中央空调器等。该企业去年抢抓机遇、增资扩产,今年厂

区领导开展暖企安商行动,姜加伟详细了解企业生产经营情况,存在困难、疫情防控措施落实情况,叮嘱企业要严把进货、加工、出餐等各环节食品质量安全关,切实加强环境卫生消毒,提供安全、放心的就餐环境,守护消费者“舌尖上的安全”;鼓励餐饮店经营者要提振信心,克服经营困难,有序恢复经营。姜加伟要求,企业要严格落实“场所码”、测温、戴口罩等常态化疫情防控措施。相关部门要及时掌握经营者目前存在的问题和困难,主动靠前服务,为正常营业提供有力支撑;要坚持一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,提升精准防控能力,强化服务保障,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。区领导岑明俸等参加调研。

## 区领导调研信访维稳工作并接访群众

# 把矛盾解决在萌芽状态化解在基层

江门日报讯(记者/李雨溪 郑凯瑜)9月14日,区委书记姜加伟到区信访维稳安保专班调研区、街道两级信访维稳工作,并赴江海区“信访超市”接访群众。他强调,各级信访部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神,提高思想认识,坚决扛起维护社会稳定的政治责任,充分发挥“信访超市”在听民声、解民忧、惠民生等方面的促进作用,让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

在信访维稳专班,姜加伟看望慰问全体工作人员,听取了工作汇报,查看了专班工作台账,为专班工作人员加油鼓劲。他指出,营造安全稳定的政治社会环境,是重大的政治任务,专班工作人员要坚持以党建为引领,切实增强政治责任感和政治敏锐性,严而又严、实而又实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。在江海区“信访超市”,姜加伟接待了来

访群众吕某,认真听取了其反映的宅基地纠纷问题,现场分析问题,提出指导意见、研究解决方案,明确各级相关部门办理时间表、任务表。他要求相关责任部门和属地街道坚持依法依规办事、公平公正处理,在今年内办理好相关手续,协调解决纠纷问题。他强调,全区各街道、部门要在为民服务上更用心、更用情,充分发挥“信访超市”一揽子调处作用,把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。姜加伟要求,区信访部门要坚持和发展

好新时代“枫桥经验”,发挥好“信访超市”一站式化解矛盾纠纷的作用,继续完善高水平的信访矛盾调处机制,提升社会治理现代化水平。同时,要抓住“信访超市+外送服务”发力点,进一步健全工作机制,配强工作力量,落实矛盾纠纷精准化、精细化处理,充分整合发挥社会治理力量,提升“信访超市”工作成效。区领导朱辉荣、岑明俸、丑继明等参加调研。

## 江海区各街道持续推进“场所码”规范使用工作 加足“码”力,守护群众健康

□文/江门日报记者 何榕  
通讯员 陈晓君 陈敏 罗凤明 陈伟杰

扫“场所码”是核验居民健康状况、记录居民行动轨迹的重要手段,在常态化疫情防控中具有重要作用。在公共场所,市民主动扫“场所码”既是对自己的健康负责,也是对大家的健康负责。

为科学精准做好疫情防控工作,连日来,江海区礼乐、礼乐、江南三个街道持续对辖区内经营主体“场所码”应用落实情况进行检查,并持续推进“场所码”规范使用工作,加足“码”力,守护群众健康。相关工作经验还被刊登在“学习强国”App上。

礼乐街道成立8个专项检查工作组。连日来,礼乐街道对辖区经营主体“场所码”应用落实情况持续开展检查,为精准防疫加足“码”力。截至目前,礼乐街道辖区内的商超餐饮行业、快递行业、生产性企业、报建工地等各类场所已设“场所码”5100多个。

为科学精准做好疫情防控工作,连日来,江海区礼乐、礼乐、江南三个街道持续对辖区内经营主体“场所码”应用落实情况进行检查,并持续推进“场所码”规范使用工作,加足“码”力,守护群众健康。相关工作经验还被刊登在“学习强国”App上。

礼乐街道依托网格化管理,成立“场所码”落实工作专班,上下联动,开展“场所码”无缝隙、全覆盖、拉网式全面排查。由街道班子成员带队,成立由疫情防控办、派出所、市场监督管理所、执法大队、综合治理服务中心组成的8个专项检查工作组,每日按场所排查。

### 外海街道 营造“人人知晓、自觉扫码”良好氛围

近期,外海街道77个网格以网格化模式,深入各网格辖区重点场所开展“场所码”使用检查,让使用“场所码”变成一种习惯,筑牢疫情防控防线。截至目前,外海街道辖区内的商超餐饮行业、快递行业、生产性企业、报建工地等各类场所已设“场所码”8500多个。

### 江南街道 开展专项巡查行动

根据疫情防控工作要求,江南街道进一步强化各类重点场所、公共场所、经营场所“场所码”的应用。连日来,江南街道各社区和相关部门对人员密集场所的“场所码”应用和疫情防控措施落实情况进行联合巡查,筑牢疫情防控防线。据了解,目前江南街道35类公共场所共设“场所码”近4000个。

此外,外海街道以线上+线下的模式加大宣传、推广、应用和日常督查力度,确保“场所码”推广应用全覆盖,让其真正发挥“数字哨兵”的作用,营造“人人知晓、自觉扫码”的良好氛围,提高群众自我防护意识。

江南街道开展“场所码”专项巡查行动,专项小组重点对辖区“三小场所”、农贸市场内经营主体以及个体工商户、商业综合体内的经营



网格员对经营场所进行排查,引导并帮助经营主体设置“场所码”。 陈敏 摄

主体、写字楼、工业园区的厂企等进行检查。辖区2个经济联社、14个经济社积极参与,对村(居)管理出租的物业进行检查。

在巡查过程中,工作人员“一对一”指导经营主体申领、下载、打印“场所码”,并将其张贴在醒目位置,做到“一店一码”;要求各类重点场所、公共场所、经营场所要规范“场所码”的使用,严格落实“逢进必扫,逐人查验”;充分利用公众号、微信群和朋友圈,传播“场所码”申领流程相关视频,向辖区群众宣传“场所码”使用方法和申领途径,引导经营主体积极扫码,居民群众主动扫码。